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P R E S I D E N T E . Ora interrogherò i sin-
goli proponent i . 

Ins is te l 'onorevole De Viti de Marco nel 
suo ordine del giorno ? 

D E VITI D E MARCO. I l nostro ordine 
del giorno ha essenzialmente ca ra t t e re di 
fiducia. Esso esprime la fiducia che il Go-
verno, e permesso l 'onorevole Sacchi, saprà 
risolvere la quest ione de l l 'Acquedot to . 

Io, na tu ra lmen te , anche per r iguardo ai 
f i rmatar i del l 'ordine del giorno, conservo 
ad esso il ca ra t t e re di fiducia, e mi uni-
formo al desiderio dell 'onorevole Sacchi, 
r i t i randolo. 

Ma noi per ora espr imiamo fiducia nel si-
lenzio del ministro, nella speranza che dal si-
lenzio uscirà p r o n t a m e n t e la parola che t ran-
quillizzi le nostre popolazioni e noi stessi. 

Per par te mia debbo so l tan to aggiun-
gere che dal 1909 si manca di ogni docu-
mento ufficiale che dia notizia. . . 

SACCHI, ministro dei lavori pubblici. Le 
avrà pres to . 

D E VITI DE MARCO. ...al paese e alla 
Camera de l l ' andamento reale dei lavori del-
l 'Acquedot to pugliese. 

Per questa ragione d o m a n d a v o e do-
mando che sia, per lo meno, pubb l i ca t a la 
relazione della Commissione d ' i nch i e s t a o 
d'ispezione che recen temente il ministro 
nominò. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e F r a c e a -
creta "? 

F R A C C A C R E T A . Confido i n t e r amen te 
nell 'opera del ministro e spero che presto la 
quest ione possa essere r isoluta secondo gli 
interessi delle Puglie , dello S ta to e della 
giustizia. Quindi r i t i ro il mio ordine del 
giorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Zaccagni-
no % 

ZACCAGLINO. Dopo le parole dell 'ono-
revole ministro, non ho difficoltà di r i t i ra re 
il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Cotugno 
non è presente, quindi s ' i n t ende che abb ia 
r i t i ra to il suo ordine del giorno. 

Pass iamo d u n q u e al l 'esame degli ar t i-
coli. 

Consente l 'onorevole minis t ro che si apra 
la discussione sul disegno di legge concor-
da to c o n i a Commiss ione? , 

SACCHI, ministro dei lavori pubblici. 
Consento. 

P R E S I D E N T E . Pass iamo alla discussio- j 
ne degli articoli; 

Al t . 1. 
a È conver t i to in legge l 'a l legato regio de-

creto 18 se t t embre 1910, n. 684, p o r t a n t e 
provvediment i per la esecuzione di opere 
pubbliche nelle Puglie ». 

Su questo art icolo è iscri t to per par lare 
l 'onorevole Wollemborg, che ha presen ta to 
il seguente emendamento , che ha già svolto: 

« Aggiungere le parole: Capitolo 359. Spese 
di compimento e saldo alle 19 linee com-
plementar i eccetera, salvo re integro ove oc-
corra — 1,150,000, contenute nell'articolo 8 
del decreto reale 18 settembre 1910, si intendono 
soppresse. 

« Al l ' ammonta re della dotazione consoli-
d a t a del bilancio della spesa del Ministero 
dei lavori pubblici per l'esercizio 1910-11 ò 
aggiunta la somma di lire 1,450,000 ». 

Ha faco l tà di d ichiarare se lo mantiene, 
o no. 

W O L L E M B O R G . Dopo la presentazione 
dell 'art icolo aggiunt ivo 25-bis da par te del 
Ministero, mi bas t e ranno pochissime parole. 

Ier i l 'onorevole ministro del tesoro disse 
che nel mio discorso avevo t i ra to contro 
gli spet t r i . 

Sano lieto che i miei colpi siano riusciti 
a fugarl i . Gli spet t r i non ab i tano che nel-
l 'oscur i tà ; e con le mie cri t iche io ho mi-
rato , anzi t u t t o , a me t t e re in chiara luce 
la s t r u t t u r a finanziaria di questo disegno. 

L 'a l t ro giorno ho preso a t to , con piacere, 
della r inunzia ai cosidetti p re levament i sul-
l ' avanzo dell'esercizio passato; era un pr imo 
f a n t a s m a finanziario apparso in questa legge, 
che si d i l e g u a v a ; un pr imo p u n t o ' oscuro 
che si i l luminava. 

Oggi prendo a t t o dell 'art icolo aggiuntivo 
I 25-bis proposto dal Ministero; e r i t i ro i miei 
i e m e n d a m e n t i al l 'art icolo 1 e all 'art icolo 25; 

ciò dichiaro anche a nome dell 'onorevole 
Rub in i che me ne ha f a t t o preghiera, e che 
si è associato a me in tale quest ione. 

Come io sostenevo con questi miei emen-
dament i , nell 'articolo aggiunt ivo che li rac-
coglie e che la Camera ha sot t 'occhio, si 
viene a riconoscere la speciale n a t u r a degli 
s torni propost i da l l 'una a l l 'a l t ra categoria 
del bilancio, dalla seconda categoria alimen-
t a t a col debito a quella delle en t r a t e e delle 
spese effett ive; si prescr ive che al reintegro 
delle somme così s to rna te dovrà provve-
dersi con le en t r a t e e f fe t t ive ; si conferma, 
in sostanza, che con tal i s torni si giunge a 
scaricare il bilancio corrente di circa due 
milioni e mezzo, g i t t andone l 'onere suli 'av-


